

Koen

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«17 апреля 2019 г.

Исх. З-103/19

656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальнику ГУ МВД России
по Алтайскому краю
генерал-майору полиции
Подоляну А.А..

Копия: Начальнику ИВС
ОМВД по Красногорскому
району майору полиции
Заблыцкому А.В.

**Заключение по посещению
ИВС ОМВД по Красногорскому району.**

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Беринев Вячеслав Анатольевич и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ-76 «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настояще заключение по результатам посещения, 08 апреля 2019 г. ИВС ОМВД по Красногорскому району.

В холле отдела полиции отсутствует стенд с информацией о работе ИВС, часами приёма руководителем, время приёма передач, информацией, что можно передавать, что нельзя и др. Посещение проходило в присутствие начальника ИВС майора полиции Заблицкого А.В.. На день посещения в учреждении содержалось 3 человек (инвалидов, несовершеннолетних, женщин – не было). Плановый норматив - 8 человек. В 2018 в ИВС содержалось 218 человек, в т.ч. 110 административно арестованных За 3 месяцев 2019 года - 37 человек, в т.ч 21 адм.арестованный. Случаев смертей,

нанесение телесных повреждений, отказов от приёма пищи в 2018, 2019 годах в ИВС не было.

Члены ОНК отмечают, что в ИВС в 2017 году проведена реконструкция, все помещения приведены в соответствие с нормами. В ходе посещения члены ОНК осмотрели камеры для задержанных (3 камеры, карцер отсутствует), прогулочный дворик (2 шт.), кабинет для следователей и адвокатов, совмещённый с комнатой для свиданий с родственниками. Просмотрены журнал медицинского осмотра лиц содержащихся в ИВС, журнал санитарного состояния ИВС, журнал выдачи постельных принадлежностей, договор на питание.

Лица, находящиеся в ИВС, получают трехразовым питанием. Договор заключён от 28.11.2018 года с СПО «Красногорский общепит». Сумма на 1 человека 200 рублей в сутки. Бракеражный журнал и ведомости выдачи питания ведутся. Норма питания находящихся в ИВС не соответствует минимальной норме питания установленной Правительством, например не выдаётся рыбы, кисель и др. В ИВС имеется комната для раскладки пищи и помывки посуды, дезинфицирующие средства имеются. Посуды в ИВС достаточно, в том числе для туббольных.

Стирка постельного белья производится самостоятельно, для стирки имеется стиральная машина. Замена белья происходит раз в 7 дней. В ИВС имеется запас постельного белья и гигиенических принадлежностей, имеется шкаф для хранения чистого белья. Перовые подушки, которые должны выдаваться несовершеннолетним и беременным - отсутствуют. В штате ИВС есть дезинфектор. В ИВС имеется санитропускник с дезинфекционной камерой. Имеется душевая комната. Имеется кварцевая лампа. Журнал, где бы отражались дезинфекция одежду, постельных принадлежностей и т.п. - отсутствует.

В штате ИВС имеется медицинский работник, медицинского кабинета есть (не лицензированный), аптечка оказания неотложной помощи есть. Все лица, поступающие в ИВС, подвергаются медицинскому осмотру медработником или дежурным. В случае необходимости вызывается «Скорая помощь». Записи о вызовах «Скорой помощи» в журнале имеются.

В ИВС имеется библиотека, юридическая литература имеется, религиозная литература и периодическая печать отсутствует. В камерах не размещены права и обязанности и другая правовая информация.

Камеры оборудованы санузлами, водоснабжением и канализацией. Камеры оснащены видеонаблюдением и кнопкой вызова дежурного. Пол деревянный. Норма жилойплощади соблюдается. Освещённость хорошая, окна соответствуют нормам, стены светлые, чистые. Вытяжная и приточная вентиляция в камерах новая, современная - работает хорошо. В ИВС имеются 2 прогулочных дворика примерно по 15 кв.метров, спортивные снаряды, турник - отсутствует.

Члены ОНК провели беседы с содержащимися в ИВС: А. С.А. 1992 г.р., Г. В.Ю.. 1968 г.р., К. Л.О. 1999 г.р. Жалоб на условия содержания и нарушения своих прав со стороны сотрудников ИВС и других структур МВД и ФСИН не поступило.

По результатам посещения считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав, свобод и законных интересов содержащихся в ИВС граждан.

1. Привести питание содержащихся в ИВС в соответствии с минимальными нормами питания утверждёнными Правительством РФ. При необходимости внести изменения в договор о питании.
2. В холле отдела полиции, в доступном месте, оборудовать стенд о работе ИВС для родственников задержанных. В камерах ИВС разместить правовую информацию (права и обязанности, куда можно обращаться и т.п.). Библиотеку дополнить религиозной литературой, газетами и журналами.
3. Отражать дезинфекцию постельных принадлежностей, одежды и камер в журнале.
4. Оборудовать один из прогулочных двориков турником. Оснастить ИВС хотя бы одной перовой подушкой.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного акта просим уведомить Общественную наблюдательную комиссию.

В.А. Беринцев



В.Ф. Филиппов

